

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

LA TRIQUINA Y SUS VICTIMAS

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

El Juzgado al Palmar
Esta tarde se ha trasladado al Palmar el Juzgado de San Juan con el fiscal que asiste en este proceso.

Los informes técnicos
Esta tarde, en el Juzgado correspondiente, han presentado sus respectivos informes técnicos los médicos forenses y los peritales, y los peritos químicos, sobre el análisis practicado en los trozos musculares extraídos de los cadáveres de doña Dolores López Vivo y doña Carmen Miñano López.

Juez que se inhibe
Tenemos entendido que el juez de la Catedral, señor Irujo, trató de inhibirse del sumario que instruye por la triquinosis en favor de su compañero el juez de San Juan, por ser de la competencia de éste los hechos origen del mismo, toda vez que arrancan del Palmar, demarcación judicial de dicho distrito.

¿Qué hay de la exhumación?
Ayer dijimos que en la Era-Alta había fallecido una mujer, al parecer de enfermedad de triquinosis, y no obstante que la parte interesada pida la exhumación del cadáver, nosotros entendemos que sin necesidad de esa petición la autoridad ya habrá ordenado esa diligencia para mejor esclarecimiento de las sospechas recaídas sobre esta defunción, por ser de oficio el procedimiento que se sigue.

Análisis de longaniza
Ha llegado a nuestras noticias que la longaniza hallada en la casa de doña Adoración Ruiz, de cuyo embutido se incautó el Juzgado de San Juan, ha sido analizada por los peritos químicos municipales, y del informe emitido por los mismos parece ser que han sentado la conclusión de que el embutido dicho contenía microbios triquinosis.

Como ampliación a lo declarado por la familia de doña Adoración Ruiz, debemos decir que, según nos informan, al presentarse al Juzgado la longaniza analizada, se le hizo también entrega de una factura expedida por la casa Bernal, acreditativa de la compra de esta mercancía.

¿Más atacados?
Según se nos asegura, en el poblado de Sangonera, cercano al Palmar, hay personas atacadas de triquinosis por efecto de haber ingerido embutidos procedentes de dicho pueblo.

Citación que se impone
Ante el incremento que ha tomado la enfermedad de la triquinosis, y con el fin de llegar a saber el número total de los atacados, se hace preciso, a nuestro juicio, que la autoridad judicial inserte en los periódicos locales y en el Boletín Oficial, edictos citando a los parientes de cuantas personas se encuentran atacadas por esta enfermedad, y de esta forma se podrá lograr mejor el esclarecimiento de cuanto se relaciona con este asunto.

(DE ESTA EDICIÓN)
Hablando con el inspector de Sanidad
Cómo se enteró el señor García Villalba

El Inspector provincial de Sanidad don José García Villalba, es hombre activo y de múltiples ocupaciones: por esta razón no es tan fácil encontrarlo dispuesto a pasar un rato en conversación en un momento determinado.

Pero como su opinión valiosa y su relato fiel convenia, tanto para los intereses generales como para completar esta información, que tanto ha llegado a interesar a la opinión, hemos creído oportuno oír al distinguido doctor en Medicina.

Y, como esperábamos de su esquisita amabilidad y de su corrección atenciosa, nos ha hablado en la siguiente forma, respondiendo a nuestras preguntas:

El lunes, día 18,—decía el señor Villalba—llegué a esta, procedente de La Unión en donde habían sido reclamados mis servicios por la existencia del tifus y la viruela en aquella importante población.

Este mismo día me vió el médico don Francisco Medina, que fué el primero que me dijo sus sospechas de que, en algunos enfermos, se habían notado síntomas de triquinosis.

Al siguiente día—por cierto en que se celebraba mi enomástico—fui al Palmar, con ánimo de enterarme de cuanto hubiese sobre la existencia de la terrible enfermedad.

Allí me entrevisté con los médicos de aquel distrito, señores Almela y Aroca, y tuve ocasión de ver unos diez o doce enfermos de los atacados con los síntomas sospechosos de triquinosis.

Pero era de notar que no se presentaban en los enfermos los síntomas completos que delatan, sin lugar a duda, la existencia de la triquina. Y aquí el señor García Villalba hizo un relato completo, técnico, luminoso, desde el primer síntoma hasta todo el proceso que sigue la triquinosis en el organismo humano.

El cronista, profano en la materia, dedujo que en los enfermos solo notaron edema de los párpados y de la cara, fiebre y dolor en los músculos. Esos solos han sido los síntomas notados: faltaban para que la enfermedad tuviese todos los caracteres de la triquinosis, tal como se presentaron en la anterior etapa de 1900, los desarreglos gastro-intestinales.

Entre los enfermos que el señor García Villalba vió en el Palmar, se presentó una mujer de la Era Alta que había llegado en busca del médico señor Almela.

Dificultades para el diagnóstico
Cuando llegó a Murcia el Inspector de Sanidad, entró en casa de la señora viuda de Dubois en donde vivió a la criada de dicha señora, también con los síntomas conocidos; y además visitó a la señora viuda de Guerrero en donde sufrían la misma invasión sus dos hijos y una criada.

Era de notar que, a pesar de las reiteradas preguntas del señor García Villalba, tanto a los enfermos como a sus familias, sobre los alimentos ingeridos, ninguno dijo haber comido embutidos ni magras de cerdo...

Por esta razón quizás, la confusión de los médicos era grande; pues no se podían explicar los motivos ni su origen con la certeza necesaria. Después de dos o tres días de llamarme repetidamente la atención para que recordara los alimentos ingeridos, comenzaron a manifestar que, ciertamente, habían comido embutidos o magras de cerdo en recientes ocasiones.

Entonces indicaron la procedencia de tales comestibles, que, todos los enfermos, han estado unánimes en decir que procedían del Palmar, del comercio del señor Bernal.

Cuenta al gobernador
El Inspector provincial de Sanidad, el mismo día 19, comunicó al gobernador las impresiones de su primer visita al Palmar.

Entonces—decía el señor García Villalba—recuerdo que ya indiqué al señor Avedillo mis sospechas de que pudiera ser triquinosis.

El día 21 fué la reunión de los médicos, a quienes cité con el objeto de cambiar impresiones sobre la enfermedad reinante.

En esta reunión ya se indicó la procedencia de los embutidos triquinosis, pues se habían hecho los análisis correspondientes, y entonces se telegrafió al ministro de la Gobernación con todo detalle. Incluso se le dió el nombre del señor Bernal por ser en su establecimiento en donde se expendieron los alimentos triquinosis.

—Si señor,—contestaba el señor Villalba—siguen dándose casos. Las invasiones conocidas serán unas sesenta; pero tengo la sospecha de que habrá más. Lo que ocurre es que en muchos casos los síntomas han sido ligeros y sin graves consecuencias.

Que yo recuerde en este momento, en el Palmar hay 25 atacados; en La Nora, 1, que es dependiente del señor Bernal; en Alcantarilla hay dos, las señoritas hijas del que fué médico don Emilio López Palacios; en la Era Alta, 1; los tres casos (con las dos defunciones habidas) en casa del señor Miñano; en Murcia, hay cinco en casa de la señora viuda de Guerrero; tres en la de doña Peregrina Saco; tres en la de la señora viuda de Dubois; dos en casa de don Manuel Medina; además dos casos en el Barrio, etc., etc.

Desgracia con suerte
Yo sospecho—decía el distinguido médico—que ha debido ser uno solo el cerdo triquinoso.

Pero ha sido una desgracia con suerte el que haya sido sacrificado en un establecimiento como el del señor Bernal; pues ahí, como se sacrificaban ocho o diez cerdos, indudablemente ha sido muy repartido y, gracias a ello, ha sido ingerido en pocas dosis.

—¿...?
—Según los cálculos que he podido hacer, deducidos por la información en casa del señor Bernal, el cerdo triquinoso debió sacrificarse por los días correspondientes del 15 al 20 del mes de Febrero próximo pasado.

Las medidas adoptadas
Las medidas adoptadas, que ya han sido publicadas por la prensa, las creo suficientes para garantizar el que no vuelva a haber nuevas invasiones.

Puede darse el caso de que haya quien tenga embutidos en su casa, de la procedencia invadida. Para prevenir este caso ya hemos hecho la indicación de que no deben comerselos embutidos y carnes de cerdo, en crudo.

Porque, además, pudiera darse también el caso de que hubiese más cerdos sacrificados que tuviesen la triquina...

Recuerdos y censuras
Al terminar el señor García Villalba, se extendió en consideraciones acerca de la necesidad imperiosa de evitar a todo trance el que se repitan estos hechos.

En la anterior epidemia, en 1900, era yo concejal—decía el señor Villalba—y trocé en el Ayuntamiento contra los deseados que había, con peligro de la salud pública.

Anteriormente a que se presentara la triquinosis, en unión del Sr. Balboa presenté una moción pidiendo el establecimiento de un laboratorio, organización de una inspección verdad, etc., etc.

—¿...?
—El Ayuntamiento merece censuras por su abandono en todo lo que respecta a higiene.

Para cumplir la ley no debe haber radio ni extrarradio: deben hacerse cumplir con todo rigor las medidas que afectan tan directamente a garantizar la salud del vecindario.

Esta es una cuestión de conciencia y no debe haber política. La política, al tratar estas cuestiones, debe quedar en la puerta del Ayuntamiento.

Haré cuantos esfuerzos estén de mi parte para que se cumplan las leyes de Sanidad, evitando en lo posible el que se repitan estos casos que demuestran el abandono y la desidia de un pueblo que no debiera tenerlos.

Otras noticias
Sobre la visita del juzgado de San Juan al Palmar podemos dar algunas noticias.

Ayer mañana se pensó en el juzgado un hijo de don Juan Bernal, manifestando que su padre se encontraba enfermo, según certificación facultativa que presentó al juez señor Céspedes.

A su vez presentó una copia de la escritura de cesión de la tienda de comestibles hecha por don Juan Bernal González, a favor de su hijo don Juan Bernal Gallego e hijo político don Salvador Bernabé Sanchez.

Alegó que su padre nada tenía que ver con el establecimiento, y, no obstante el juez dijo que el juzgado se trasladaría al Palmar para tomarle declaración al padre de los señores Bernal.

Cómo ignoramos los términos en que declaró el señor Bernal, nos vemos en la imposibilidad de comunicarlo a nuestros lectores.

Rumor no confirmado
Durante todo el día de ayer circuló el rumor de que había fallecido víctima de triquinosis un fraile franciscano de la residencia de Cehegin.

Hemos procurado inquirir noticias preguntando a nuestro corresponsal señor García Porcel, quien nos contestó en los siguientes términos.

«Es inexacto haya fallecido un fraile de triquinosis en este pueblo. Desmientanlo autorizadamente. La noticia la he consultado a los médicos locales, los que han desmentido en absoluto la noticia.—García Porcel.»

La canción de las flores
La primavera es un poema que Dios escribe. El gran Cantor, en su fecunda y sabia gema, ha hecho una nota cada flor.

En el silencio de la tarde, entre el diluvio de las notas, una canción de flores arde como un clamor de cuerdas rotas.

Y del cantar de mis amores es un rosal el facistol; y hacen sus fugas en las flores lo menos mil rayos de sol.

En los aromes solitarios a ratos suelo meditar; aquellas ramas son rosarios de oro, que invitan a rezar.

Sea las moradas campanillas trompetas de órganos en flor, que tras sus notas tan sencillas mueren las vírgenes de amor.

Y entre el poema que arrebola tanta canción que no es igual, la margarita y la amapola cantan un himno nacional.

La primavera es un poema que nos ha escrito un Gran Cantor; las siete notas de la gema son un sonido y una flor. P. Jara Carrillo.

La empresa arrendataria del Circo Villar les ha cedido galantemente dicho coliseo a fin de que esta sociedad dé una representación teatral para solaz y entretenimiento de los cien socios (y sus familias) que hasta ahora componen dicha entidad.

Esta función se verificará en fecha no lejána la que ya anunciaremos con oportunidad para conocimiento de los interesados.

El banquete de los militares
Actitud de Montero
Madrid 28 (1 m.)

Se afirma que Montero Ríos escribió a Canalejas considerando inoportuno el banquete militar celebrado en Gobernación.

Dijo el presidente del Senado que se abstendría de asistir y que además recomendaría a sus amigos que no asistiesen.

Comentarios
La rápida e inesperada visita del señor Maura al Arsenal civil, es el tema obligado de todos los comentarios y ha dado pábulo a las versiones más variadas y absurdas.

Lo cierto es que el señor Maura llegó como un fantasma y pasó como un meteoro por una ciudad de la importancia de Cartagena, y en la que existe un partido conservador de muy discutible consistencia, pero de pujantes apariencias y relevantes servicios que debió merecer del jefe su premio el sacrificio de unas horas de convivencia, la atención de unas palabras de estímulo y de aliento en estos duros días de lucha, en estos momentos en que la dimisión de un jefe local de la importancia política del señor Maestre proyecta una sombra de inquietadores presagios sobre el porvenir de un núcleo que por inercia o apatía se durmió confiadamente a la sombra del pasado, esperando todo del jefe, víctima propiciatoria de sus propias legiones.

O el señor Maura desconoce la idiosincrasia del partido conservador local, ignorando la honda crisis por que atraviesa, o se le da un ardite del mismo, cosa poco creíble, o, lo que pudiera ser más cierto, participa del criterio de la generalidad de sus afiliados y todo lo espera de las fecundas ubres del que lo nutre a costa de su propia salud, dando pretexto a que impere el absurdo criterio, que combate Nietzsche, de confundir los efectos con las causas.

No hemos de insistir en juicios ya formulados en estas mismas columnas acerca del partido que acudilla el señor Maestre, y que hechos recientes confirmaron, pero creemos que los prestigios y la elocuencia del señor Maura pudieron prestar un gran servicio a su partido de Cartagena, si hay prestigios y verbo capaces de snocitar en algunos elementos de la política al uso, la fé en los ideales, la clara visión de la realidad, el exacto concepto de las filiacones políticas, que consolidan los organismos llamados a intervenir de manera activa y eficaz en la vida pública.

El señor Maura no lo ha entendido así, y su paso por Cartagena de modo tan fugaz e indiferente para sus correligionarios, es sin duda un nuevo golpe que el partido conservador se asesta con su propia mano; por lo menos así lo entienden muchos que, aunque como nosotros, totalmente ajenos a los ideales conservadores, observan los hechos sin pasión ni prejuicio.

¿Confirmará esto la sospecha de que la dimisión del señor Maestre es el primer paso hacia su total y definitivo apartamiento de la política militante?

Sospecha es esta que conmovió profundamente a sus amigos e inquietará a sus adversarios, aunque por razones que desentrañaremos en otra ocasión, y que no responderán ciertamente a un severo concepto de sana política.

De todos los comentarios que la visita del señor Maura ha suscitado, el que realmente nos interesa es el que la relaciona con el proyecto de ampliación del Dique seco de carenas, capaz para la construcción de gran-

OVIEDO

Actitud de los obreros
Madrid 28 (1 m.)
En Oviedo las autoridades están preocupadísimas ante la huelga que se avecina, porque los patronos les rechazan las peticiones que tienen formuladas.

Se trabaja por todos los medios para evitar la huelga. Se están movilizand numerosas fuerzas de la benemérita. Las autoridades están en continua comunicación con los pueblos mineros.

Vapores detenidos
En San Esteban se encuentran detenidos los vapores «Marzo», «Galathea», «Santa Florentina» y «San Isidoro» cargados con 7.000 toneladas de carbón.

La detención obedece a negarse el práctico a darles salida por temor a que naufraguen.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Comentarios

Los acorazados, por los positivos beneficios que obtendrá la ciudad.

La Cámara de Comercio
En la última sesión celebrada por esta importante entidad se adoptaron los siguientes acuerdos:

La confección del reglamento interior de cuya redacción se encargaron los señores Delgado y Pérez Lurbe.

Se procedió al nombramiento de cargos en la forma siguiente: Comisión económica, presidente don Juan A. Gómez Quiles; vocales, don Cecilio Entoven, don Ginés Reñosa, don Ginés Clares y don Anselmo Piazas.

Comisión de reclamaciones, por los señores Bonmati, Cervantes y Ródenas.

Fueron proclamados vocales cooperadores los señores Minguez, Carrón García, Martínez Conesa, Martí Alpera, Ortega, Ros, Carriña y Albasete.

Se acordó a propuesta del señor Piazas que las sesiones sean públicas.

El señor Gómez propuso que la Cámara de Cartagena sea la iniciadora de un proyecto para que se pida al Estado la reforma de la legislación referente a quiebras y suspensiones de pagos, para que solo intervengan en estos asuntos un tribunal especial de jurados mercantiles, como se hace en otras naciones.

Se acordó telegrafiar a las Cámaras de Comercio nacionales recabando su concurso.

El señor Piazas pide que la Cámara gestione la rebaja de la tarifa porque tributa Cartagena, pues paga más de lo que le corresponde.

Información minera

Durante la pasada semana se han exportado por nuestro puerto los siguientes minerales:

Para Marsella, 110.000 kilogramos de plomo, 2.030.000 de hierro, 73.000 de plomo, 717 de plata.

Rotterdam, 2.800.000 de hierro. Londres, 1.600.000 de plomo. Emden, 3.750.000 de hierro. Amberes, 950.000 de blendas. Hamburgo, 300.000 de plomo. Génova, 350.000 de plomo. Liorna, 10.000 de idem. Odesa, 80.000 idem.

Cartera de Cartagena

De hoy a mañana es esperado en esta el alcalde don Manuel Más Gilibert.

A primeros de Abril comenzará a publicarse un semanario titulado «D. Cándido».

Se encuentra bastante mejorada de la herida que padece en el cuello, la joven Manuella Robles, protagonista de la tragedia de La Media Legua.

El agente de vigilancia Juan Morote, ha dejado de prestar servicios a causa de las denuncias presentadas contra él.

Ha fallecido en esta ciudad, don Julio Paterna Pellicer, persona muy conciliadora y que gozaba de grandes simpatías.

Guerra y Marina

Pasa el torpedero 44, el alférez de navío don Francisco Dominguez y embarca en el «Pelayo» el capitán de corbeta don Joaquín Montegud.

El tercer maquinista don Alfredo Toral, marchó con licencia a Madrid.

—Han ingresado en esta sección los contramaestres don José Rivera y don Juan García Díaz.

—Con objeto de presidir el tribunal de exámenes para pilotos y capitanes, ha llegado a este apostadero el capitán de navío don Eloy de la Brena.

—El presidente del Consejo y el ministro de Marina, prometieron a los obreros de la maestranza de nuestro arsenal, atender las justas reclamaciones que le hicieron en Alicante.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor don Juan Espantaleón.

TEATRO CIRCO.—La compañía melodramática que actúa en este coliseo, dirigida por el primer actor señor Tressol, obtiene todas las noches una buena cosecha de aplausos.

ACTUALIDADES.—Secciones de cinematógrafo desde las siete de la noche. Variadas é interesantes películas.

EL BRILLANTE.—Interesantes películas.

Consulta Médico-Quirúrgica

DR. JUAN JULIAN OLIVA. Exalumno interno del Hospital Clínico de Madrid y Director del Sanatorio del Barrio de Peral.

Horas de consulta: Todos los días laborables de doce a dos en su despacho particular. Plaza de Roldán, 1, 2 y 3.

En el Sanatorio: de 9 á 11 de la mañana.

LA «GACETA»

Lo que dispone Madrid 26 (2 t.)

La Gaceta publica una disposición sobre el envío de notas entre España y Rusia, relativo al tratado en favor de los buques de cada uno de las dos países en los puertos.

Disponiendo que las Cámaras agrícolas elijan el día 14 de Abril un vocal para el Consejo provincial de Fomento.

Convocando a oposiciones a plazas de auxiliares terceros de la dirección general de Registros.

Anunciando concursos para cubrir plazas de profesores de entrada del cuarto grupo, vacantes en la escuela industrial de Madrid.

Anunciando la peste bubónica en Brasil.

Las negociaciones franco-españolas

Actitud de Francia Madrid 26 (2 t.)

Los informes particulares que tiene el Gobierno respecto a la actitud de Francia, dicen que ésta no varía en sus pretensiones.

La huelga minera

Noticias de París.—Negociaciones que fracasan Madrid 27 (7 t.)

Las noticias que se reciben de París sobre la huelga inglesa dicen que han fracasado definitivamente las negociaciones entre patronos y obreros para llegar a un acuerdo acerca del salario mínimo.

Cuando se discutía en la Cámara el «bill hullero» se presentó Asquith, visiblemente emocionado, anunciando el fracaso de las gestiones conciliadoras.

Añadió que a causa de esto no podía incluir en el «bill» la fijación de los jornales mínimos.

El Consejo de ayer

Su objeto principal Madrid 27 (2 t.)

El Consejo de ayer se dedicó principalmente a plantear y a estudiar el problema de la guerra del Rí.

Luque invirtió dos horas en informar a sus compañeros, a los que detalló minuciosamente cuanto hay de la campaña.

Luego recayó deliberación, habiendo unanimidad completa al apreciar absolutamente lo necesario y urgente el imprimir un plan definitivo de campaña en armonía con el enorme sacrificio de hombres y dinero que está costando al país.

Se retiró el propósito de conservar el terreno conquistado y accionar dentro de lo que actualmente queda a nuestro dominio, no solo en

el aspecto militar, sino también en el político.

Como resultado del Consejo, parece que Luque escribirá extensamente a Aldave.

El Gobierno confía en el tacto de Aldave para llevar a cabo el plan definitivo.

No se ha pensado en sustituirle ni se dará motivo para restarle autoridad en el ejercicio de su cargo.

Los sucesos de Melilla

Protegiendo a los convoyes Madrid 27 (2 t.)

Dicen de Melilla que la columna del coronel Figueroa salió de Ras el Medua en dirección a Troviro para proteger la marcha de los convoyes.

Tranquilidad

Las noticias que se reciben del campo acusan tranquilidad completa. Se han celebrado los zocos en Zelayto con gran concurrencia de moros y asistiendo fuerzas de la policía indígena, sin que ocurrieran incidentes.

El gobierno de Madrid

Voto de confianza a Canalejas Madrid 26 (2 t.)

Los ministros han dado a Canalejas un amplísimo voto de confianza para el nombramiento de gobernador de Madrid.

ROMA

Contra Luzzatta Madrid 27 (2 t.)

En la Cámara, el republicano Chiesa acusó violentamente a Luzzatta que es administrador de la sociedad siderúrgica de la isla de Elba, como autor de fraudes contra el Gobierno.

Se cambiaron atroces injurias. Luzzatto golpeó a Chiesa, siendo necesario suspender la sesión para que terminase el escándalo.

El kaiser no interviene

Se niega rotundamente que el kaiser se haya ofrecido para ser árbitro entre los italianos y turcos.

En la entrevista de Guillermo con Víctor Manuel, aquél se limitó a aconsejar discretamente la mayor moderación y que pronto se llegue a la paz.

Conferencia telefónica

Declaraciones de Canalejas Madrid 27 (4 t.)

El presidente del Consejo habló con los periodistas respecto a la situación del carbón.

Dice que el 5 por 100 es lo único que se le puede aumentar de jornal a los obreros.

El aumento de jornal al 10 por 100 indica la elevación en 2 pesetas en una tonelada.

En varios puntos, por las pérdidas que tienen los patronos, han dicho que les es imposible el aumento de jornal.

Los patronos en Inglaterra así lo han demostrado.

Dice Canalejas que si Inglaterra no sabe más que lo que dicen los periódicos.

Allí la situación no se ha resuelto. Sigue en el mismo estado.

Chávarri se queja de que los dueños de las minas no le mandan carbón.

Los dueños afirman que le han mandado un 10 por 100 de carbón, lo suficiente para abastecer durante algunos días a Madrid.

Respecto a Weyler de lo que dice algún periódico y algunos periodistas, no es cierto.

Weyler ha venido a Madrid porque pidió permiso para ello y nosotros le hemos concedido autorización.

La venida del capitán general de Barcelona no tiene relación alguna con ningún manejo político.

Es la fantasía popular la que hace comentarios.

Del ministro de Estado tampoco tengo noticias de su relevo.

He leído en algunos periódicos y también me han propuesto algunos periodistas la rectificación del plan de campaña que se sigue.

Yo digo que no es necesario y caso que fuese, los generales son los encargados de esa rectificación.

La opinión es muy impresionable y debido a esa constante impresionabilidad nosotros la juzgamos invariable.

Los periodistas le contestaron que hay que atenderla, pues ella es la encargada de juzgar los hechos que ocurren en la nación y aunque se equivoque ella es la que manda.

Canalejas les contestó que ahora está la opinión impresionada por la muerte de tanta oficialidad en la campaña de Melilla.

Pues fijaros en Francia, ocho años de constante lucha en Africa perdidos por muchos más generales que noso-

tros hemos perdido y entonces la opinión estaba en contra.

Hoy ya veis, Argelia por la que lucharon es una gloria para Francia y todos la admiran.

Lo que deseo es unanimidad en la opinión.

El ministro de Hacienda señor Navarrovertet se ocupa en la confección de los presupuestos.

Londres

En la Cámara de los Comunes se ha leído el proyecto del salario mínimo. Han acudido tres mil doscientos obreros.

El Papa, enfermo

Audiencias suspendidas Madrid 27 (2 t.)

Dicen de Roma que el Papa ha suspendido las audiencias, a causa de hallarse constipado.

Además el pontífice está fatigadísimo por las audiencias excesivas que ha concedido estos días. Desde ahora solo recibe las audiencias de carácter urgente.

Revista de mercados

TRIGOS.—Los mercados productores nacionales, continúan con la desanimación de siempre, y quejándose todo el mundo triguero de lo ruinoso de los precios, que no toman la mejora que se tenía derecho a esperar.

Existencias no faltan por todas partes, pero los tenedores se muestran reservados y si se presenta algún comprador y anima un poco el negocio, muy pronto se retira, y hace volver el marasme de siempre. Reina gran indecisión por parte de todos, en espera de que se despeje la situación.

El tiempo aún ha sido vario, aunque predominando los días de sol. En cambio, en muchas partes ha escarchado durante algunas noches, y las mañanas han estado muy frescas.

Los trabajos del campo, que estaban muy retrasados, se hacen ahora con actividad. Ya ha empezado la siembra de tardes en muchas comarcas, haciéndose en buenas condiciones.

En Barcelona ha continuado el mercado con el mismo aspecto de inactividad que la semana anterior, solo que los precios de la mayoría de los artículos se mantienen firmes, quizá por no ser muy abundantes las existencias en depósito. Este contribuye a la firmeza y más por no ser las llegadas tan grandes como corresponden a la importancia de esta plaza.

De trigos del país han llegado por las estaciones del Norte y Francia, 350 vagones.

En cuanto a harinas, mercado estacionado y con precios sostenidos. Las clases superiores, con tendencia al alza.

Han llegado por las estaciones del Norte y Francia, 35 vagones.

De trigos extranjeros no ha habido en Valencia transacciones. Los del país se han cotizado como la semana anterior.

El mercado de exportación de cereales en Marruecos, ha sido de escasa importancia, debido al mal estado en que se encuentra la barra de Larache, a causa de los últimos temporales.

Las partidas de trigos que han llegado del interior, han tenido, sin embargo, relativa importancia, alcanzando los precios de 21'50 a 22 pesetas hassanis los 100 kilos en los almacenes.

Algunos centenares de sacos que llegaron, se vendieron también a 26 pesetas los 100 kilos.

Los mercados extranjeros se presentan flojos, aún cuando no faltan y de los más importantes, donde ha dominado la tendencia contraria.

En Inglaterra, el mercado del «c. f. y s.» se mostró más activo de lo acostumbrado desde hace varias semanas; pero el cierre se ha hecho más encaimado, con precios variando poco, si bien en alza.

Atribúyese esta mejora a noticias de alza en la América del Norte y del Sur; a la confirmación de los cálculos alcistas de las reservas entre los laboradores, así como a la creencia de que las expediciones americanas habrán de hacerse en escala más reducida.

En los Estados Unidos se ha observado cierta reacción en baja, debida a grandes entradas en los mercados a liquidación de operaciones sobre Mayo y Julio, a noticias de nevadas favorables, y, finalmente, a ventas especulativas.

La persistencia de la huelga del carbón ha provocado nuevas dificultades en los transportes. El comercio se ve enterpecido en todas direcciones.

CENTENO.—Este artículo ha tenido en Valladolid alguna mayor animación, pero, aún así y todo, no se logra colocarlo en grande escala. Las ofertas en plaza se hacen a 32 reales fanega, y en Peñafiel piden a 29.

Durante la semana han entrado en el mercado del Arco unas 450 fanegas, que se han tratado a 31 reales.

En Avila se paga de 29 a 30 reales fanega, según clase, por ser cortas las entradas en el mercado.

En Medina del Campo (Valladolid) se cotiza a 29 1/2 reales fanega.

En Arévalo (Avila), a 29 ia misma medida.

De Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) dicen que se procura mucho, a 28 y 29 reales.

El queso y la electricidad

Por la acción de la electricidad o por la aplicación del ozono se puede conseguir en poco tiempo dar carácter de añejos a vinos y aguardientes jóvenes; también se puede hacer envejecer rápidamente a los quesos frescos por medio de la electricidad.

Esto es lo que ha conseguido en Rotterdam el holandés señor Gokkes sometiéndolo los famosos quesos de aquel país a la acción de una corriente alternativa de una intensidad de dos décimos de amperio, bajo una tensión de diez mil voltios, en presencia del aire atmosférico.

Para ello se da a los electrodos una disposición tal que se adaptan a la forma de los quesos y provocan ellos mismos el acceso continuo del aire.

El tratamiento no dura más que veinticuatro horas, al cabo de este tiempo, los quesos recientes que a él han sido sometidos adquieren, según parece, todas las propiedades de los que maduran naturalmente con el transcurso del tiempo.

No hay duda ninguna de que los resultados son muy interesantes y que se explican científicamente; pero falta saber si el procedimiento es económico, pues aunque el ahorro de tiempo supone una disminución considerable de gastos y obtener rendimientos a muy corto plazo, pudiera suceder que el costo de la aplicación eléctrica sea mayor que los beneficios que se obtengan.

ALICANTE

La casa de socorro

En el orden del día de los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para el cabildo que deberá celebrarse esta tarde, figura uno relativo a la construcción de un pabellón destinado a casa de socorro.

Parece que se piensa erigir el nuevo edificio en el centro del paseo de la Reina Victoria, y la idea nos parece descabellada, no tan solo por el lugar apartado del casco de la población sino porque es una lástima estropear aquellos jardines.

Abunda en la misma idea un colega, Diario de Alicante, al proponer muy afinadamente que se destine para dicho objeto la parcela que el Municipio posee en la avenida de Zorilla.

Pero juzgamos asimismo muy conveniente que el establecimiento benéfico que hoy existe en el palacio consistorial no desaparezca, pues dada su proximidad a la zona marítima, en la que se registran numerosos accidentes desgraciados, conviene a la pronta obtención de los auxilios médicos el sitio en que hoy se halla la Casa de Socorro.

Estas cosas deben medirse con cordura antes de adoptar resoluciones no bien maduras, aunque solamente sea para ahorrarlos el vergonzoso espectáculo de un continuo tejer y destejer, y ese sempiterno trajero de templates de música y de otros servicios.

Recomendamos, pues, a los ediles que pesen bien el pró y el contra antes de adoptar una resolución definitiva en el asunto.

De higiene

La inspección provincial de sanidad ha dirigido una circular a los municipios, en la que manifiesta que aprobados los presupuestos municipales y habiendo consignado cantidades en todos ellos para atender a los gastos ordinarios de salubridad e higiene pública y a los primeros casos de epidemia, es llegado el momento de que los ayuntamientos tengan dispuestos los servicios de desinfección.

Asimismo es absolutamente indispensable el inmediato cumplimiento de la disposición relativa a que todos los municipios tendrán preparado un local para aislamiento de los primeros casos de epidemia.

Como esta inspección quiere prevenir todo descuido y velar por el más perfecto estado sanitario de la provincia, encarga a los inspectores municipales y a los alcaldes, inspección y corrijan cuanto se relaciona con los locales destinados a la enseñanza, teatros y locales de reunión, limpieza de las poblaciones, conducción y distribución de aguas potables, haciéndolos analizar tan luego se presenten casos de fiebres tifoideas; mataderos, mercados, carnicerías y pescaderías, cementerios, hospitales y establecimientos análogos, cafés, casinos, fondas, posadas y casas de dormir; cuadras, lecherías, cabrerías, fábricas y talleres.

Termina la circular que transcribimos, afirmando que el inspector provincial comenzará en breve a girar

visitas a los pueblos para corregir las deficiencias y aquilatar responsabilidades si las hubiere.

El monumento a Canalejas

Ayer tarde se celebró una reunión, a la que asistieron diversas entidades relacionadas con la construcción del monumento a Canalejas.

La comisión ejecutiva abriga el propósito de imprimir un gran impulso a los trabajos de propaganda y a la recaudación de fondos, a fin de dar en breve plazo comienzo a las obras. Según parece, el proyecto de monumento ha sufrido ligeras variaciones.

El escultor Vicente Bañuls sigue los trabajos de modelado de la parte escultórica.

De sociedad

Ha fallecido en Pamiers (Francia), un hermano político de nuestro querido amigo el antiguo comerciante de esta plaza don Julio Carriere, a quien así como a su respetable familia enviámos nuestro más sentido pésame.

—Se halla enfermo, habiéndose visto obligado a guardar cama, el inspector provincial de Sanidad don José Gadea Pró.

—Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del procurador de los tribunales, don Francisco Rodríguez Manero.

—Después de pasar una corta temporada en esta capital, regresaron a Madrid los señores marqueses de la Herminia.

—El presidente del Real Tiro de pichón, don Alfonso de Rojas, continúa mejorando de la dolencia que padece, pero todavía tardará unos días en poder abandonar el lecho, no obstante haberse iniciado un alivio franco y reparador.

Obras públicas

La Comisión de la división hidráulica del Segura, remite presupuesto de los gastos que puede ocasionar el informe de la concesión de aguas del río Guadalentín, solicitada por don Bartolomé Navarro.

—La Jefatura de minas remite planos e informe, relativos a las obras de alumbramiento de aguas ejecutadas por Mr. Stansley Wart Richard, en el barranco de los Lobos.

—La comisión provincial devuelve informado el expediente incoado por don Joaquín Payá para establecer un cable aéreo, desde las minas del «Gílico» a Cahégín.

—Don Juan Soler, del Puerto de Mazarrón interesa se le conceda un trozo de terreno que linda con la carretera de Cieja a Mazarrón en su margen izquierda.

—La Comunidad de regantes remitido dos ejemplares de las ordenanzas y reglamentos por que se rige aquella Comunidad.

—Don Juan Llor Nicolás, de Cartagena, presenta instancia para ante la superioridad, pidiendo autorización para extraer los restos de un barco naufragado en aguas del Estacio.

Cartera de Murcia

Un valiente

José Lierte Díaz, de 37 años de edad, penetró en un café de La Unión, la noche del 25, con faza en mano desando y queriendo agredir a todos los que a su paso se encontraban.

Por individuos de la vigilancia fué detenido, causándose una herida en la mano con el arma que llevaba.

Ha sido puesto a disposición del señor juez de instrucción de dicha ciudad.

Cuatro contra uno

Por la guardia civil del puesto de Blanca han sido detenidos José María Molina, de 31 años de edad; Antonio Molina Carrasco, de 53; Enrique Molina Molina, de 18, y Antonio Molina Molina, de 25, por sostener una reyerta con su vecino José Sánchez Carrillo de 40 años.

El primero le produjo al Sánchez dos heridas de arma blanca en las espaldas.

Vendedores denunciados

El cabo de la guardia municipal Antonio Moñino, ha denunciado a tres vendedores de hortalizas por comprarles pesas falsas y otro de carne por la misma causa.

CHAMBERAND es el más agradable y el mejor de los purgantes.

Después de las falsificaciones y robos que cada día se encuentran repletos de la Marca de Fábrica «CHAMBERAND» reproducida aquí se encuentra en todas las Farmacias, 1 y 25 La Cruz.

Misa

Mañana a las ocho en la iglesia de la Purísima se dirá una misa y un responso por el eterno descanso de doña Dolores Martínez Albacete. Sus padres ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a dicho acto.

Demente capturado

El sereno Juan Hidalgo ha detenido en la plaza de Camacho al demente Diego Sánchez, fugado del Manicomio provincial, el cual se encontraba en dicho sitio en paños menores.

Niño abandonado

Los guardias de seguridad han presentado en la inspección a un niño que encontraron abandonado en la vía pública.

Razón Social disuelta

Los señores don Pedro Albaladejo y

don Diego Fontes, nos comunican en atenta circular, que ha sido disuelta la Sociedad Mercantil que giraba en esta plaza con la razón social P. Albaladejo y Compañía, a cuyo cargo estaban los hoteles Patrón y Universal; habiéndose encargado del activo y pasivo de dichos establecimientos, don Diego Fontes.

El señor Albaladejo queda fuera de esta sociedad, por convenir así a sus planes futuros.

Clases pasivas

Los pagos de la mensualidad corriente de las clases pasivas están señalados para los días:

Día 1.º de Abril. Retirados de Guerra y Marina y Montepío militar.

Día 2.º Montepío civil, jubilados, remuneratorias, supervivencia y cruces pensionadas.

Días 3 y 6.—Todas las clases que no lo hayan verificado en los días señalados.

Casino de Murcia

El día 31 del actual, a las doce, la Sociedad el Casino celebrará Junta general ordinaria con objeto de dar cumplimiento a lo que en primer término dispone el artículo 41 del reglamento.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de este con hipofosfitos, se usa el DINAMOGÉ. NO SÁIZ de Cárlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar o mismo en invierno que en verano.

Subasta de pinos

No habiendo tenido efecto la segunda subasta de 79 pinos de la sierra de Salinas, propiedad del Estado, del término de Yecla, se anuncia nuevamente para el día 11 de Abril a las once de la mañana, en la cantidad de 88'12 pesetas.

También se anuncia para el día 17 del mismo la de 1.000 pinos de dicho monte en la cantidad de 3 000 pesetas y la de 400 pinos, en la cantidad de 2.000 para el mismo día 17 a las once y media de su mañana.

Edicto

La Alcaldía de Bullas publica edicto anunciando concurso para proveer las plazas de farmacéutico y médico titular de dicha villa.

Requisitoria

El Juzgado de instrucción del regimiento de cazadores de Alfonso XII, de caballería dicta requisitoria por falta de concentración contra el soldado Francisco Riquelme Ferrer, natural de Alcantarilla, el que se supone se encuentra en la actualidad en América.

Blasfemias

Los guardias de seguridad han presentado en la inspección a Mariano Tomás García y a José Egea Flores, por blasfemias, producir escándalo y pretender romper los árboles del paseo de Garay.

Detenido

Por arrojar piedras contra las tablas del cinematógrafo, de los hermanos García, ha sido detenido por los de seguridad, José Hernández Ivorra.

Armas recogidas

Los guardias de seguridad han ocupado una navaja barbera a Manuel Marco Allaga, el que consuro los actos de la paraja y un revólver a Antonio Leal Sánchez.

BOLSA

(POR TELEGRAMA) Madrid 27 (5 t.)

Table with financial data: Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, Editoral España, Banco de Cartagena, Tabacos, Francos, Libras, Tabacos.

EN ESTRADOS

(Sección primera)

Don José Aroca Muñoz

Esta mañana ha tenido lugar el acto de dar posesión al nuevo Fiscal de S. M. en esta Audiencia, D. José Aroca Muñoz.

Este querido amigo, que en su paso por la presidencia de la Sección segunda dejó recuerdos gratísimos por la competencia y celes desplegados por su afabilidad y simpatía de trato particular, viene a desempeñar el más alto puesto del ministerio público, desde el que es de esperar grandes éxitos para la justicia, sobre todo en estas circunstancias en que la opinión pública se encuentra alarmada con motivo de esas enfermedades infecciosas que seguramente darán contingente de procesos.

El acto fué solemnizado por la presencia de todos los magistrados de ambas secciones, personal de secretaría, jueces de primera instancia y leida representación de los Colegios de abogados y procuradores y distinguidas personalidades, todos ávidos de felic

EL LIBERAL en Murcia
EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL
CUATRO EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA
Teléfono, número 91

BARCELONA

Los crímenes de la secuestradora

Sobre el informe de los forenses. Reunión de estos. Los huesos no son humanos. Madrid 27 (9 n.)

Toda la prensa entera, excepción hecha de 'El Poble Catalá' y 'La Publicidad', censuran el hecho de que los forenses hayan presentado dos informes distintos del examen de los huesos hallados en las escavaciones.

En el despacho del juzgado especial se ha celebrado una reunión de peritos facultativos, asistiendo a ella los forenses de todos los juzgados de Barcelona.

La reunión ha tenido por objeto que el juez desaba saber por qué motivos los forenses, La Forcada y Montaner firmaron ayer dictamen totalmente contrario a cuanto expusieron a raíz del hallazgo de los huesos.

Aunque se observa la mayor reserva sobre el asunto, se asegura que los profesores de la facultad se ratificaron de que los huesos no son humanos.

Los forenses se mostraron conformes. Se firmó el acta que se levantó al objeto.

Además, los forenses afirmaron que los huesos son los mismos que ellos reconocieron a raíz del hallazgo.

El público sigue excitadísimo, haciéndose variados y sabrosos comentarios.

Los forenses no están conformes. Han manifestado públicamente los forenses que ellos no se hacen solidarios de la conducta de sus compañeros que han dictaminado sobre los huesos.

Enriqueta, madre. Las eminencias médicas han dictaminado que Enriqueta ha dado a luz hace más de tres años y menos de diez.

Nuevo reconocimiento. Se dice que se va a practicar un nuevo reconocimiento.

La salud de Enriqueta. La secuestradora está nuevamente pálida.

Al subir las escaleras del salón de la cárcel perdió el equilibrio. Tuvieron que sostenerla entre la superior y el director.

Se mostró bastante enérgica dado las pocas fuerzas de que dispone. Contesta a las preguntas que se le dirigen algo cortadas y las palabras aunque bien meditadas y medidas.

Para hablar finge censura y debilidad extrema.

Careo violento. Sostuvo Enriqueta un violento careo con María Pujaló.

Esta última hizo cargos enérgicos. A consecuencia de éstos, Enriqueta sufrió un desvanecimiento, siendo reconocida por el médico y trasladada a la celda.

Al volver en sí, dijo que quería hablar nuevamente con el juez.

Este fué a la celda y al cabo de algunos momentos salió diciendo que era un nuevo pretexto para evadir sospechas y aprestar inútiles argumentos.

El médico tuvo que aplicarle una inyección de cafeína.

Declaraciones de María Pujaló. El Juzgado continuó tomando nuevas declaraciones a María Pujaló.

A la salida del Juzgado, manifestó éste que Enriqueta estaba confundida negándole todo.

Dijo asimismo que se había excitado porque el delito la hace temer y la delata.

Que ella no duda que Enriqueta es de todo punto culpable.

Añadió:—Yo estoy tranquila, pues aunque lo sabía todo, nada he hecho.

Congreso internacional. Canalejas se equivocó. Madrid 27 (9 n.)

Barroso ha declarado que Canalejas se equivocó al decir ayer que el Congreso internacional interparlamentario se celebraría en Madrid.

En la semana próxima el conflicto será gravísimo por quedar parados millares de obreros.

Proceso sobreesido. Ha sido sobreesido el proceso seguido contra seis individuos que agredieron a la fuerza pública durante un motín, del que resultaron un muerto y dos heridos graves.

Firma de Guerra

(POR TELEGRAMA) Nombramientos, recompensas y cruces. Madrid 27 (9 n.)

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del rey los siguientes decretos:

Confiriendo el mando del regimiento de cazadores de Chiclana al teniente coronel don Andrés Camacho.

Ascendiendo a segundos tenientes de la escala de reserva a 19 sargentos por méritos contraídos en 22 y 27 de Diciembre en los combates de Benibufagar, en la posición de Buxdar y en los Llanos de Buxdar.

Además figura la concesión de varias cruces.

MERCADO DE METALES

(POR TELEGRAMA) Cotización. Madrid 26 (9 n.)

Cobre. 671-6. Estaño G. M. B. 193-10. Id. inglés, lingotes. 200-.

Plomo español. 151-6-5. Hierro escocés. 57-3. Id. Middlesbrough. 51-3. Id. Hematitas. 65-5. Plata, onza Standard. 26-13-16.

Las Cortes de Cádiz

(POR TELEGRAMA) Reunión. Madrid 27 (9 n.)

A última hora se ha reunido en el Congreso la Junta nacional de las Cortes de Cádiz.

Asisten Canalejas, Romanones y los individuos recién designados para formar parte de la Junta.

Reunión de la Comisión -Acuerdos. Madrid 28 (1 md.)

Se ha reunido la Junta nacional del centenario de las Cortes de Cádiz, adoptando los siguientes acuerdos:

Modificar algo el decreto publicado en la Gaceta.

Aumentar hasta seis los premios para el monumento al Centenario.

Adquirir el cuadro de Viniestra alusivo al acto.

Y que las fiestas se celebran del 1 al 6 de Octubre.

La cuestión hullera

(POR TELEGRAMA) Reunión de la comisión. Madrid 27 (9 n.)

En el Congreso se reunió la comisión que entiende en el proyecto sobre la producción hullera.

Se acordó visitar a Navarro Reverter para conocer el criterio del Gobierno en este asunto referente a la producción, protección y transportes marítimos y terrestres.

Honrando a un héroe

(POR TELEGRAMA) Comisión a Melilla. Madrid 27 (9 n.)

Mañana marcha a Melilla una comisión de antiguos alumnos de la Academia general militar para llevar una corona y colocarla en la tumba del primer oficial muerto en campaña, de dicha procedencia.

MAURA

(POR TELEGRAMA) Regreso. Madrid 27 (9 n.)

Ha regresado a Madrid el expresidente del Consejo D. Antonio Maura.

Los sucesos de Melilla

(POR TELEGRAMA) Moros ladrones.—La jarka.—Vaticado. Madrid 27 (10 n.)

Anoche un numeroso grupo de kabileños penetró en el poblado próximo a Taurit Harrich para robar a los vecinos.

Estos y los ladrones se tirotearon durante más de una hora.

tres sargentos y 39 soldados heridos. Los cazadores de Talavera, 4 soldados heridos.

Los cazadores de Tardix, un sargento y dos soldados heridos. Los de Cataluña, cinco soldados heridos.

Del regimiento de San Fernando un sargento y dos soldados heridos. Los cazadores de Tarifa, el primero de montaña y el mixto de ingenieros, un soldado cada uno heridos.

En el hospital murieron dos soldados de Chiclana.

Muchos de los demás heridos se hallan graves.

Las Comisiones liquidadoras

(POR TELEGRAMA) Su supresión. Madrid 26 (9 n.)

Es seguro la supresión de las Comisiones liquidadoras.

Mañana se publicará una orden para que en el plazo de un semestre terminen todos los asuntos pendientes.

Los pocos que queden pasarán al Ministerio de Hacienda donde se constituirá una oficina militar para que los ultime.

Así se suprimirán las Comisiones liquidadoras.

CADIZ

(POR TELEGRAMA) Canalejas, hijo adoptivo. Madrid 27 (10 n.)

El Ayuntamiento de Cádiz ha acordado declarar a Canalejas hijo adoptivo.

Además ha quedado propuesto que su nombre se le ponga a una de las calles.

De este modo se cree premiar el crédito concedido por Canalejas para el Centenario.

Los republicanos

(POR TELEGRAMA) Por la unión. Madrid 27 (9 n.)

En esta semana dará Sol y Ortega varias conferencias en Madrid, de propaganda de unión republicana.

Luego irá a provincias.

Además el directorio de la Unión Republicana publicará un manifiesto como prólogo a la campaña de propaganda.

En él se reproducirá el programa común que aprobó la Asamblea nacional del 11 de Febrero de 1911, consignándose el propósito de modificarle cuanto fuese preciso para llegar a la unión de todos los republicanos.

La conjunción. Igualmente ha acordado el comité de la Conjunción iniciar en breve una propaganda contra la guerra del Rif y en demanda de las reformas políticas y anticlericales ofrecidas por Canalejas, especialmente la derogación de la ley de jurisdicciones.

El primer mitin se celebrará en Madrid el viernes, en el teatro Barbieri.

Hablarán Melquiades Alvarez, Soriano, Pablo Iglesias, Salvatella, Pedregal y Llorente.

Presidirá Azcárate.

Motín contra los consumos

(POR TELEGRAMA) En Vivero. Madrid 27 (9 n.)

En Vivero (Castellón), se produjo un motín contra los consumos.

Tomó parte la mayoría del vecindario.

La guardia civil intervino, apaciguando los ánimos.

EL PAPA INDISPUESTO

(POR TELEGRAMA) Telegrama de Roma. Madrid 27 (9 n.)

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama de Roma confirmando que el Papa se encuentra ligeramente indispuesto a consecuencia de un enfriamiento.

La afección es leve.

Firma de Marina

(POR TELEGRAMA) Oposiciones, cruces, ascensos y nombramiento. Madrid 27 (9 n.)

El rey ha firmado los siguientes decretos de Marina:

al apítin de fragata don Antonio Espinosa. Varios ascensos reglamentarios.

BOLSA DE BARCELONA

Últimos cambios del cierre del Bolsin de la tarde del 27 de Marzo.

Interior 4 por 100 fin de mes. . . 85'12. Alabantes. 95'35. Noctes. 97'70. Andaluces. 65'45. Orneses. 00'00. Cooñiales. 00'00.

París. Aliantes. 442. Noctes. 452. Andaluces. 304. Fraocs. 000.

Madrid. Interior 4 por 100 fin de mes. . . 85'15.

LONDRES

La huelga inglesa

(POR TELEGRAMA) El salario mínimo. Madrid 27 (9 n.)

La Cámara de los Lores ha aprobado en primera lectura el proyecto del salario mínimo.

Vuelta al trabajo. Ayer reanudaron las tareas tres mil doscientos mineros.

Hay se espera que las reanuden muchos más.

Los fondos se agotan. Madrid 28 (1 m.)

Dicen de Londres que se agotan los fondos de las cajas de resistencia de los huelguistas, los que atraviesan una miseria espantosa.

Los obreros a pesar de todo, persisten en su actitud.

Nuevas conferencias. Mañana se celebrarán nuevas conferencias intentando un supremo esfuerzo.

Caso de que fracasen, el gobierno está resuelto a acudir a la fuerza pública arrestrando las consecuencias.

La comisión de carreteras

(POR TELEGRAMA) Firma del dictámen. Madrid 28 (1 m.)

Se ha comentado la actitud de los individuos que forman la comisión que entiende en el plan general de carreteras, porque ha empezado a firmar el dictámen.

Las negociaciones franco-españolas

(POR TELEGRAMA) Lo que dice 'Diario Universal'. Madrid 28 (1 md.)

El órgano oficioso 'Diario Universal' publica un extenso suelto historizando las negociaciones franco-españolas sobre Marruecos.

Termina con el siguiente párrafo: 'Si hemos de dar crédito a las noticias publicadas en Francia y España sobre las negociaciones, no será aventurado suponer que se ha llegado al momento en que de una y otra parte se den las razones de carácter técnico que parecen agotadas.'

No se ve medio fácil de llegar a una inteligencia; pero no puede deducirse de este hecho ninguna consecuencia, ni que se vaya a la ruptura, ni siquiera una suspensión indefinida de las negociaciones.

Quedaría aun un nuevo orden de argumentos y consideraciones que acudir cuyo resultado final queremos creer, haciendo justicia al buen deseo de los Gobiernos interesados, que no podrá menos que ser una solución de concordia.'

Las excavaciones artísticas

(POR TELEGRAMA) Reorganización. Madrid 27 (1 m.)

En breve se firmará un decreto reorganizando las excavaciones artísticas.

En el Asilo de Santa Cristina

(Por telégrafo) Entrega de un fusil. Madrid 28 (1 md.)

En el Asilo de Santa Cristina, se ha verificado el acto de entregar un precioso fusil al príncipe de Asturias, que le regalaban los niños asilados.

El asilado Figueroa, capitán del batallón infantil, hizo entrega del regalo al príncipe, pronunciando palabras laudatorias del heredero de la Corona.

El príncipe estaba sentado al lado de la reina Victoria.

Después el batallón infantil que forman los asilados realizó ejercicios de gran precisión.

Cantaron el himno a la bandera. En el comedor se sirvió una comida espléndida por los cocineros y mozos de comedor de Palacio.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos con

Hipotecas sobre fincas Rústicas y Urbanas, por importantes que se soliciten. Períodos de 5 a 50 años.

Interés: 4'25 por 100 anual con amortización.

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante.

En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarada corriente la titulación de las fincas.

Se admiten proposiciones en todas las poblaciones y capitales de España. Agente General de Préstamos, D. Antonio Sánchez Molina.

Solicitar informes a las Oficinas en Murcia: Calle del Porche de San Antonio, 17.

ACADEMIA MERCANTIL

Preparación teórico-práctica para ingreso en el BANCO DE ESPAÑA

por dos oficiales del mismo. Convocatoria para Mayo: 100 plazas. Para más informes—Mariano Padilla, 1, 2.º—Murcia.

Farmacia Catalana

CENTRO DE ESPECIALIDADES. Vacuna suiza: siempre reciente, CI-RUGIA—ORTOPEDIA—MEDICAMENTOS PUROS—TARIFA REDUCIDA—Murcia.

LENGUAS DE BACALAO

GÉNERO NUEVO Y MUY FINO. Casa Pedreño

TOS FERINA

JARABE ANTI-TERINO MORENO. El más científico remedio para la tos ferina ó coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los bruscos accesos de tos y aminorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camachos, 23—Murcia.

PRECIO DEL FRASCO, 2 PTS

Imp. EL LIBERAL, Crédito Público, 1

GARGANTA Y NARIZ Y OIDO. DR. PEREZ MATEOS. CONSULTA GRATIS EN EL HOSPITAL. MURCIA. VENÉREO SIFILIS PIEL Y APLICACIÓN DEL 606. D. J. BERMUDEZ. GLORIA, 80.

ASLAND. PORTLAND ARTIFICIAL. Uniformidad y constancia en la composición. Autorizado su empleo EN LAS OBRAS DEL ESTADO. Hornos giratorios automáticos que aseguran la constante igualdad en el producto. Producción anual 60.000 toneladas. Suministros importantes en esta región levantina: Obras del Puerto de Cartagena, de Valencia, de Sagunto y Castellón; Pantanos de Alfonso XIII, Talave, Busco y de María Cristina; Ferrocarril de Villajoyosa-Denia; Canal de la Huerta de Alicante y del Ebro en Tortosa; Hidro-Eléctrica Española; Valenciana de Electricidad; Obras hidráulicas de Villena y otras. DEPOSITOS ALICANTE: D. Francisco Jaén, Calatrava, 13. para la venta MURCIA: D. Juan Bernal, San Pedro, 31.

PERFUMERÍA GRIEGA. Agua Griega—Los calvos—Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar EL Agua Griega; que es el mejor y más barato calvicida.—PRECIO DEL FRASCO, 2 PSETAS. Elixir Griego—Este licor, es el mejor de los de su clase para conservar la higiene de la boca.—PRECIO DEL Elixir Griego, 1 PSETA FRASCO. Tintura Griega—Sin rival para devolver a los cabellos blancos, su color primitivo.—PRECIO DE LA Tintura Griega, 1 PSETA FRASCO. Depósito en Murcia: Perfumería Francesa de A. Abellana. Ventas: En Farmacias y Droguerías.—Para cualquier pedido, dirigirse a Martín y Durá, MADRID.

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA. El nuevo y rápido trasatlántico de 14.000 toneladas, a dos hélices de la Compañía Austro-Americana. Argentina. Saldrá del puerto de ALMERIA el día 9 de Abril de 1912, para BUENOS AIRES, con escalas en Tenerife, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. COMIDA A LA ESPAÑOLA. NOTA.—Este magnífico vapor, de reciente construcción y a dos hélices es de una marcha rapidísima, siendo la duración del viaje de 13 días y reúne todas las condiciones de salubridad e higiene. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su consignatario M. BERJON. Boulevard del Príncipe, número 59.—ALMERIA.

BILBAO

(POR TELEGRAMA) La crisis del carbón. Madrid 28 (1 md.)

En Bilbao se agrava por momentos la crisis del carbón.

Hoy han tenido que parar sus trabajos, más hornos y varias importantes fábricas.

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y en general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

Director, Don Antonio Beltrán Borrel, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA
Segasta, 81.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos. —Cristal celulósido para carruajes. —Papel celulósido en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y de Bolgas de grandes dimensiones. —Vidrio Impresión. —Baldosilla para cuniteras. —Vidrio opal para pintar. —Lanas plateadas y en blanco para escaparates. —Papel pintado de Francia, Alemania e Inglaterra, para decorado de habitaciones.

José García Martínez

Vigas de acero para obras

HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES
ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES --- SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
EN MURCIA: Floridablanca, 6, duplicado

Vapores Correos Franceses

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el día 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL y BUENOS AIRES (América del Sur). Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos. —Formosa, Pampa, Plata, Parana, Salta y Valdivia.

"PAMPA"

Saldrá de ALMERIA el 12 de ABRIL de 1912 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. —Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. —Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 10 de Abril ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

VAPORES CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 22 de ABRIL por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BUENOS AIRES (América del Sur), con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos. —Parana, Formosa, Pampa, Plata, Salta y Valdivia.

"SALTA"

Saldrá de ALMERIA el 22 de ABRIL de 1912 y admitirá pasaje en cámara de Primera, Segunda, Segunda económica y Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 13 días.

Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase, comida a la española. El nuevo y magnífico vapor SALTA por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que le igualen y ninguno que le supere. Es de 14.000 toneladas y desarrolla un andar de 18 millas por hora.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 20, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.; Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 2 de Abril por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos. —FORMOSA, PAMPA, PLATA, PARANA Y SALTA.

Parana

Saldrá de ALMERIA el día 2 de ABRIL de 1912 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española. AVISO importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. —Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los Manifiestos de pasaje se cierran el día 30 de Marzo ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Negocio de utilidad

Por ausencia, se vende en buenas condiciones una instalación aviación compuesta de 7 galineros, 3 incubadoras, una Kydomadre y otros accesorios. Razón: Parque Avícola, Santo Domingo, 20.

Riegos

Las mejores bombas, los motores más baratos, son los "Tangyé," Dinamos, Electromotores, Lámpara Osram. ALMERIA: Peinado, Príncipe 65.—MADRID: General Electric de España, Fuencarral 134.

REPRESENTANTES

que compren al contado se desean para artículos de cocina a 50 céntimos, brevet (Gran éxito en Alemania). Muestras gratis y franco. E. O. Kopenick, Berlin 61.

Línea de Vapores TINTORÉ

Servicio Barcelona y Alicante. Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona. Servicio Almería, Orán y Alicante. Salidas de Almería: 1, 11, 21; Aguilas: 2, 12, 22; Orán para Alicante: 4, 24; de Alicante para Orán: 6, 16, 26; Orán para Almería: 7, 17, 27. Consiguatario en Alicante: D. JUAN GUARDIOLA

Vapores Mac-Andrews y C.^a

El vapor PIZARRO, para HAMBURGO cargará en Cartagena el sábado 30. El vapor FIN-LUN para LONDRES cargará en Cartagena el viernes 29. Agente en Murcia: J. García Ramos, Plaza de Santo Domingo 6 pral.

Vapores Ríes & C.^a de Valencia

El sábado 30 cargará en Cartagena saliendo directo para HAMBURGO, el vapor PINDOS. El martes 2 de Abril cargará en Cartagena para salir directo a LONDRES el vapor SÁLDI PRINCE. Agentes.—MURCIA: Francisco Meliá, Hotel Patrón.—CARTAGENA: Vicente Andren.

LA UNION Y EL Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
45 AÑOS DE EXISTENCIA.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Sociedades en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayaol
PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA
Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayaol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, la anemia, el raquitismo, la bronquitis crónica y todas las enfermedades debidas a la falta de vitamina. La EMULSION MARFIL al Guayaol, engorda y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo. Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico F. DEL RIO GUERRERO Sucesor de González Marfil.—MALAGA

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES-CORREOS FRANCESES
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y viceversa.

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
ORAN	viernes 10	miércoles 5
MARSELLA	lunes 10	sábados 5
ORAN	martes 8	lunes 11
CARTAGENA		

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios de Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella. Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia. Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimientos con destino a los puertos de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. Pelegrín — Cartagena

FOLLETO DE "EL LIBERAL" (133)

CAROLINA INVERNIZIO

Los Misterios de Florencia

TERCERA PARTE

EL ESPECTRO DEL PASADO

de casa y la voz de algunas personas llegó a sus oídos. —¿Debes detenerte, pedir socorro, decir que les habías robado a su mamá y él había huido para reunirsele! No, no... Sin embargo, era necesario interrogar a alguien para saber dónde se encontraba Florencia. Una aldeana con un niño al cuello se dirigió hacia Raul, éste cobró ánimo y la detuvo. —¿Está lejos Florencia? —preguntó dudamente. La aldeana miró con vivo estupor a aquel niño, vestido de terciopelo deslucido, pero con aire de señorito, con sus rubios rizos sobre el cuello y un rostro de deliciosas facciones de niña. —Seguramente que está lejos, niño mío, para vuestras pisnoretas, no llegarías hasta mañana. Una lágrima asomó a los ojos de Raul. —¡Oh, Dios mío! —murmuró con angustia. La aldeana quedó conmovida, por aquel acento de dolor. —Vamos, niño —preguntó— ¿por qué queréis trasladaros a Florencia? —Quiero ir a casa de mamá. —¿Por qué la habéis dejado? Raul pensó, un momento, no quería decir la verdad, porque tenía siempre que lo volvieran a conducir a manos de sus enemigos. Pero poniéndose muy encarnado y bajando la cabeza narró una historia conmovedora. Dijo que se encontraba en una Villa con unos amigos y oyó decir que su mamá estaba enferma en Florencia, y como no le quisiera dejar partir hasta el siguiente día, impaciente de ver

a su mamá, se había escapado, se había extrañado por los campos, y ahora no encontraba ya el camino para volver a la Villa ni a Florencia. —¡Pobre muchacho! —dijo la aldeana que tenía aire de buena é ingenua. —Habéis sido imprudentes en lanzaros por un camino que no conocéis, pero no es os puede reprochar porque pensabais en la mamá. Venid conmigo, yo vivo a dos pasos de aquí, desahogaráis algo y después mi marido os conducirá a vuestra casa. Lágrimas de gratitud brillaron en los ojos de Raul; agarró una mano de la buena aldeana y con acento conmovido, dijo: —Si aré con vos, haré lo que queráis, y papá y mamá os recompensarán. Y llevando de la mano a Raul le condujo a través de un sendero a una blanca cabaña de labradores. A la puerta estaba el marido que esperaba un hombre fornido, rollizo, de fisonomía jovial, que apenas vislumbró a su mujer gritó en tono de óstase. —¡Eh! Anda presto, tengo un hambre de lobo y la sopa se enfria. —¿No podías comer sólo? —Nunca; pero dame a Ginesito —dijo tomando al niño que iba agarrado al cuello de la aldeana y que palmeaba da alegría al ver a su padre. —¿A quién llevas de la mano? Y el buen hombre miró con asombro a aquel niño pálido, ensangrentado, que se estrechaba a las faldas de su mujer y miraba al aldeano con sus grandes ojos todavía llenos de lágrimas. —Te lo diré después; pasa adelante —exclamó la mujer empujando a su marido hacia la casa.

Raul se encontró pronto en una cocina estrecha, pero limpia, iluminada por una lámpara de hierro suspendida de la chimenea. Un buen fuego alegraba la estancia, y cuando la puerta quedó cerrada, Raul se sintió susanchar el corazón al verse en lugar seguro. La aldeana repitió a su marido la historietta contada por Raul, y también el hombre se conmovió y prometió al niño conducirlo a la ciudad. —¡Oh, gracias, gracias! —murmuró Raul, que esta vez lloraba de alegría. —¿Cómo esbozaba la calma de aquel momento! —¿Con que dulce sonrisa de gratitud miraba al aldeano y a su mujer y cambiaba besos y caricias con Ginesito, que aunque no padecía todavía explicarse se había hecho enseguida amigo de su pequeño huésped! Raul comió con mucho apetito y el vaso de vino que el aldeano había puesto en la mesa para él le hizo recobrar completamente las fuerzas. Durante la cena, el buen hombre no le hizo ninguna indiscreta pregunta, pero cuando hubieron concluido preguntó con dulzura. —¿Aora desahogame la ciudad donde debé conducirnos. Raul alzó la cabeza con gesto casi orgulloso. —Al palacio del duque de Santamaría —contestó. —¡Virgen santa! —exclamó la aldeana. —¡El duque es, quizás, vuestro padre! —¡Ciertamente —dijo Raul con expresión—. Vos me habéis salvado de la vida y yo no olvi-

daré; mamá y papá lo sabrán y como son muy ricos os darán mucho dinero. —¡Oh, querido mío! Semos ya demasiados felices con haberlos hospedado en nuestra pobre cabaña, pero debéis estar cansados y haréis bien en reposar un poco. Raul no pensó en rebuzar, se sentía verdaderamente fatigado. La aldeana lo condujo a su estancia y lo acostó sobre el lecho. La cámara estaba cálida como un nido; el aliento era perfecto. Raul cerró enseguida los ojos y se durmió, con un sueño placido, tranquilo. Pasaron dos horas y Raul seguía durmiendo. —¿Si fuese solo a la ciudad? —preguntó el aldeano a su mujer. —No, no; porque si el niño se despertara y no te viera, creería que le hemos engañado. Mas te en, envolvámosle en la manta y montámosle así en el carro; llegará a Florencia sin darse cuenta. El aldeano aprobó. Raul fué trasportado al carro sin que abriese los ojos y fué acomodado sobre una cama a la que servían de mullidos cojines la verdadera de que iba orgado aquí. Sonaban las tres de la madrugada cuando el vehículo llegaba a la calle de Florencia donde estaba enclavado el palacio del duque de Santamaría. Sus grises murallas parecían todavía más oscuras a la medía luz del día. Todo estaba cerrado; daban dormir. —¡Hemos llegado! —gritó Raul, que al cruzar la barrera habíase despertado, saltando del carro al suelo y dirigiéndose al portón del palacio.

Fuera CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del AGUA VICHAL PROGRESIVA. No machaca el cutis ni la ropa. Efecto en absoluto de nitrate de plata y de cualquier materia nociva. Precio del frasco: 3 pes. DE VENTA: Droguería de J. Ferrer y C.^a, S. en C. — Murcia

CATARROS antiguos y recientes

TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que procura PULMONES ROBUSTOS y preservada de la TUBERCULOSIS. LAUTAUBERGER, COLOGNE